

2023无锡生活垃圾分类宣传月启动 下月起,市区一线环卫工人早餐免费

本报讯(晚报记者 张颖)为进一步引导全社会支持理解生活垃圾分类工作,广泛动员社会公众积极参与。6月6日上午,“推动垃圾分类成为低碳生活新时尚”2023无锡生活垃圾分类宣传月正式启动。启动仪式上,还公布了无锡市区一线环卫工人“爱心早餐工程”实施方案,方案预计7月开始实施。

“生活垃圾分类全民参与活动、生活垃圾分类科普教育基地开放、生活垃圾分类

类进校园系列活动……”无锡市城市管理局环卫处周楚楚介绍,此次宣传月将展开九大主题活动。其中,全国城市生活垃圾分类宣传周的“垃圾分类新时尚全民参与齐点亮”活动有许多互动环节,市民可以通过微信小程序参与晒桶打卡、体验分类互动、点亮城市地标等线上活动。

活动现场,10位来自各个行业的垃圾分类达人代表获颁“2023无锡生活垃圾分类达人”奖杯。“刚开始实行

垃圾分类时遇到了不少问题,比如开放时间乱投放、非开放时间乱抛弃等。”锡山区厚桥街道年余社区党总支书记瞿梅红介绍,针对发生的问题,小区中由社区工作人员、物业人员、网格员、老党员代表、志愿者、热心群众等组成了巡查、劝导队伍,在小区掀起了一股参与垃圾分类的文明浪潮,“如今,大部分人都能主动积极地参与进来。”

校园垃圾分类知识的普及率不断提升,学生规范投

放垃圾的意识也在不断增强。“学校通过多种教育形式和教育活动推动垃圾分类,让学生意识到垃圾分类的重要性。”江南中学太湖新城分校德育处副主任吴敏说。

此外,为进一步营造关心关爱环卫工人社会氛围,现场还发布了针对一线环卫工人“爱心早餐工程”。“‘爱心早餐工程’覆盖无锡市区从事道路清扫、道路保洁作业的一线环卫工人。”市城管部门相关工作人员

介绍,工程由市区两级城管部门通过政府采购方式,确定数家优质供餐企业提供爱心早餐,确保食品安全卫生。一线环卫工人凭实名卡刷卡用餐,在供餐企业中自主选择就餐点和早餐品种。同时,工程启动后,将建立评价制度,定期收集一线环卫工人的用餐意见和建议,在细微之处、点滴之间提升一线环卫工人的满意度、幸福感。“爱心早餐工程”预计将于7月开始实施。

服务前置,流程简化 全市首发!“个转企”证照联办



本报讯 昨日上午,刚获得“个转企”营业执照的无锡蜀渔里餐饮管理有限公司负责人,在梁溪区市场监管局扬名分局领到了“变身”后的新食品经营许可证,旧证换新证,当场“无缝衔接”。据了解,这也是全市首次“个转企”证照联办,该举措有效提高了申请人的办事效率,降低了申请人办事成本。

无锡蜀渔里餐饮管理有限公司原本是一家餐饮个体户,在无锡经营多年。“经营过程中,我们希望能够更加规范经营、进一步深耕无锡市场。前段时间,在市场监管局的宣传下,我们得知了‘个转企’的相关政策,觉得这对我们今后扩大经营、规范管理、长远发展都很有益,便提出了‘个转企’申请。”该公司负责人说,由于经营内容涉及食品,“个转企”后,要办理证、照变更,“原本,我们以为手续会比较繁琐,也做好多跑几次的准备,没想到,在市场监

管局专人指导下,从前期的材料准备,到后续的换照、换证都很快,今天来换证也只用了几十分钟,实在太方便了!这也给我们今后扎根无锡市场,进一步做大做强提供了很大的动力!”

申请人即来即办、即办即取,如此便捷缘于市场监管部门的靠前服务。梁溪区市场监管局扬名分局相关负责人表示,得知市场主体有“个转企”需求后,该局随即安排专人主动对接,从政策解答、网上提交资料到现场审核,提供了“证照联办”的全流程跟踪服务。“特别是‘个转企’食品经营许可证的变更,以往需要先注销再申领,正常办理可能要一周的时间。这次我们创新服务模式,简化流程,现场制证发证,实现了新旧证的无缝衔接,有效减少了申请人来回跑腿的时间和经济等成本。”

梁溪区市场监管局综合监督管理科负责人介

绍,目前,梁溪区市场主体突破15万户,其中个体工商户逾8万家。为进一步激发梁溪区市场主体活力、增强竞争力,近年来,梁溪区市场监管局在辖区范围内积极推行“个转企”。所谓“个转企”是已办理营业执照的个体工商户(不含港澳台居民申办的个体工商户)以现有生产经营条件为基础,依据有关法律法规规定,重新登记为公司制企业、个人独资企业、合伙企业。“个转企”不仅是市场主体名称的更改,它更有利于降低经营风险、获取政策资金支持,也有助于市场主体优化内部治理结构,解决发展延续性问题。

在服务过程中,为提高办事效率,让个体户在“一键升级”中享受更便捷的政务服务,梁溪区市场监管局不断优化服务举措,简化办事流程,安排“个转企”专窗受理、专人服务,并在全市率先创新“个转企”证照联办模式,进一步打通市场主体转型升级通道,同时,安排专人对完成“个转企”后的企业实行跟踪指导服务,让个体户不仅“转得了”,也要“活得好”。

统计显示,今年以来,该区已完成“个转企”26家。梁溪区市场监管局综合监督管理科负责人表示,后续,该局将通过政策扶持、金融赋能、纾困解难、跟踪服务等方式,持续加强个体工商户培育扶持工作,促进市场主体高质量发展。

(刘娟/文 史晨霏/摄)

高考来临 “应考消费”火热 家长变花样助力考生

随着高考的到来,家长们用心做好后勤保障,提前两个月定制旗袍、为孩子买文具、烹饪“爱心餐”……搅动了“应考消费”市场。

“最近,店里的顾客大多是为高考定做衣服而来,有的家长提前2个多月就来店里预订了。”在梁溪区楠茹旗袍工厂店,上千件旗袍陈列在衣架上,金色的丝线在灯光的照耀下发出光芒。店铺负责人郎店长介绍,从2个多月前,考生家长们就陆陆续续来店里定做“送考旗袍”。“相较于款式,送考的家长们很看重颜色,红色、绿色、灰黄尤为畅销……”郎店长表示,旗袍能体现女性气质,备受妈妈们青睐。“有些家庭父母二人一同送考,考生妈妈穿旗袍,为了看起来协调,父亲也会特意穿上中山装或者青年装。”

在江苏省太湖高级中学附近的文具店里,不少

家长、学生在选购称心的文具。涂卡笔、橡皮、黑笔……都是高考必备。“买套好文具,不求超常发挥,至少能考出正常的水平。”一名考生说。

“7日早上吃小米南瓜粥、卤蛋、面包、清炒青菜,午饭是红烧带鱼、麻婆豆腐、芹菜百叶丝……”这是住在新吴区国信世家的陈女士为孩子定制的高考“爱心餐”,如何搭配、怎么保证营养全面,她做了很多功课。“孩子高中三年一直住校,我心里有亏欠,高考期间孩子回家住,我就想着做点好吃的。总结了孩子的喜好和营养专家的建议,在保证营养的同时,避免过度进补。”陈女士说,她特意请了一周假期,全心全意做好后勤保障工作。“以前买菜还要货比三家,最近去超市都不看价格了,什么好吃买什么,毕竟高考是人生大事,希望能给孩子最好的。”

(陈婧怡)



6月6日上午,堰桥街道天阳社区联合咏芝公益,开展以“共建美丽天阳 倡导绿色生活”为主题的世界环境日公益集市活动。

(殷婉婷 摄)